
 ○調査期間 平成29年2月28日(火)～3月9日（木)（10日間）

 ○モニター数 328名 (男性 138名 女性 190名）

 ○回答者数 269名 (男性 119名 女性 150名）

 ○回答率 82.0%

回答率
44.2%
55.8%

平成28年度まちづくりネットモニター第12回調査結果

テーマ「郡山市の環境について」

 郡山市では、平成２９年度に４年間を計画期間とする新たな「郡山市第三次環境基
本計画」（平成３０年度～平成３３年度）を策定いたします。
  現在、本市では第二次環境基本計画に基づき各種環境施策を推進しておりますが、
本市を取り巻く環境の変化に対応した施策の推進を図るため、市民の皆様にアンケー
トを実施しましたので、その結果についてお知らせします。

選択肢
男性
女性

性別

男性

44.2%

女性

55.8%
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回答率
0.0%
5.2%

17.5%
36.7%
16.7%
11.2%
11.2%
1.5%

選択肢

４０歳～４９歳

６０歳～６９歳
７０歳～７９歳
８０歳～８９歳

５０歳～５９歳

１９歳以下
２０歳～２９歳
３０歳～３９歳

年齢

２０歳～

２９歳 5.2%

３０歳～

３９歳 17.5%

４０歳～

４９歳 36.7%

５０歳～

５９歳

16.7%

６０歳～

６９歳 11.2%

７０歳～

７９歳

11.2%

８０歳～

８９歳

1.5%

世帯人数（自分を含めた同居者の数）

回答率
2.6%

29.8%
29.4%
23.4%
8.9%
5.9%６人以上

３人
４人
５人

選択肢
１人
２人

１人

2.6%

２人

29.8%

３人

29.4%

４人

23.4%

５人

8.9%

６人以上

5.9%
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回答率
2.2%
8.9%

22.7%
66.2%

（１）地球温暖化について

選択肢
３年未満
３年以上１０年未満
１０年以上２０年未満
２０年以上

問１ 次のことについて、どのくらい関心がありますか？【１つ選択】

郡山市での居住年数

３年未満

2.2%
３年以上１０

年未満

8.9%

１０年以上２

０年未満

22.7%

２０年以上

66.2%

回答率
20.4%
66.2%
7.8%
5.6%

選択肢

関心がある
関心はない
よくわからない

大いに関心がある

大いに関心が

ある

20.4%

関心がある

66.2%

関心はない

7.8%

よくわからな

い

5.6%
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 （２）太陽光発電や風力発電などの再生可能エネルギーについて

回答率
27.9%
59.5%
7.8%
4.8%

 （３）ごみの減量やリサイクルについて

回答率

選択肢
大いに関心がある
関心がある
関心はない
よくわからない

選択肢

大いに関心が

ある

27.9%

関心がある

59.5%

関心はない

7.8%

よくわからな

い

4.8%
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回答率
22.3%
71.4%
4.8%
1.5%

選択肢
大いに関心がある
関心がある
関心はない
よくわからない

大いに関心が

ある

22.3%

関心がある

71.4%

関心はない

4.8%

よくわからな

い

1.5%
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 （４）身近な生き物や自然保護について

回答率
17.8%
62.2%
14.1%
5.9%

（５）自然災害の防止について

回答率

選択肢
大いに関心がある
関心がある
関心はない
よくわからない

選択肢

大いに関心が

ある

17.8%

関心がある

62.2%

関心はない

14.1%

よくわからな

い

5.9%
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回答率
30.9%
60.6%
5.9%
2.6%

選択肢
大いに関心がある
関心がある
関心はない
よくわからない

大いに関心が

ある

30.9%

関心がある

60.6%

関心はない

5.9%

よくわからな

い

2.6%
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 （６）ばい煙や自動車排気ガスによる大気汚染について

回答率
17.8%
67.3%
10.4%
4.5%

 （７）生活排水や事業場からの排水による水質汚濁について

回答率

選択肢
大いに関心がある
関心がある
関心はない
よくわからない

選択肢

大いに関心が

ある

17.8%

関心がある

67.3%

関心はない

10.4%

よくわからな

い

4.5%
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回答率
18.6%
65.1%
10.0%
6.3%

選択肢
大いに関心がある
関心がある
関心はない
よくわからない

大いに関心が

ある

18.6%

関心がある

65.1%

関心はない

10.0%

よくわからな

い

6.3%

6 / 24 



 （８）化学物質や農薬などによる土壌汚染について

回答率
21.2%
59.4%
8.2%

11.2%

（９）騒音・振動・悪臭について

回答率

選択肢
大いに関心がある
関心がある
関心はない
よくわからない

選択肢

大いに関心が

ある

21.2%

関心がある

59.4%

関心はない

8.2%

よくわからな

い

11.2%
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回答率
24.2%
62.1%
8.9%
4.8%

選択肢
大いに関心がある
関心がある
関心はない
よくわからない

大いに関心が

ある

24.2%

関心がある

62.1%

関心はない

8.9%

よくわからな

い

4.8%
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 （１０）環境教育・環境学習について

回答率
23.0%
60.3%
9.3%
7.4%

（１１）環境保全活動（環境美化、緑化活動など）について

回答率

選択肢
大いに関心がある
関心がある
関心はない
よくわからない

選択肢

大いに関心が

ある

23.0%

関心がある

60.3%

関心はない

9.3%

よくわからな

い

7.4%
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回答率
15.2%
65.1%
10.8%
8.9%

選択肢
大いに関心がある
関心がある
関心はない
よくわからない

大いに関心が

ある

15.2%

関心がある

65.1%

関心はない

10.8%

よくわからな

い

8.9%
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（１２）放射性物質対策について

回答率
46.8%
44.2%
4.5%
4.5%

選択肢
大いに関心がある
関心がある
関心はない
よくわからない

大いに関心が

ある

46.8%

関心がある

44.2%

関心はない

4.5%

よくわからな

い

4.5%
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 （１）気候変動（地球温暖化）の現状について

回答率
0.4%
4.8%
38.3%
43.5%
13.0%

選択肢
良くなっている
どちらかというと良くなっている
変わらない
どちらかというと悪くなっている
悪くなっている

問２ お住まいの地域を中心とした生活環境について、ここ数年でどのように変わった

と思いますか？【１つ選択】

良くなって

いる 0.4% どちらかと

いうと良く

なっている

4.8%

変わらない

38.3%
どちらかと

いうと悪く

なっている

43.5%

悪くなって

いる 13.0%

なっている

43.5%
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  （２）太陽光発電や風力発電などの再生可能エネルギーの普及状況について

回答率
7.8%
48.7%
40.9%
1.9%
0.7%

 （３）ごみの分別やリサイクルの実施状況について

選択肢
良くなっている
どちらかというと良くなっている
変わらない
どちらかというと悪くなっている
悪くなっている

良くなって

いる 7.8%

どちらかと

いうと良く

なっている

48.7%

変わらない

40.9%

どちらかと

いうと悪く

なっている

1.9%

悪くなって

いる 0.7%
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回答率
10.4%
39.4%
44.3%
5.2%
0.7%

どちらかというと良くなっている
変わらない
どちらかというと悪くなっている
悪くなっている

選択肢
良くなっている

良くなって

いる 10.4%

どちらかと

いうと良く

なっている

39.4%

変わらない

44.3%

どちらかと

いうと悪く

なっている

5.2%

悪くなって

いる 0.7%
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 （４）ごみのポイ捨て、廃棄物の不法投棄について

回答率
5.2%
26.4%
48.0%
16.7%
3.7%

  （５）鳥などの動物、虫や魚などの身近な生き物の生息状況について

変わらない
どちらかというと悪くなっている
悪くなっている

選択肢
良くなっている
どちらかというと良くなっている

良くなって

いる 5.2%

どちらかと

いうと良く

なっている

26.4%

変わらない

48.0%

どちらかと

いうと悪く

なっている

16.7%

悪くなって

いる 3.7%
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回答率
1.1%
5.9%
53.2%
35.7%
4.1%

選択肢
良くなっている
どちらかというと良くなっている
変わらない
どちらかというと悪くなっている
悪くなっている

良くなって

いる 1.1% どちらかと

いうと良く

なっている

5.9%

変わらない

53.2%

どちらかと

いうと悪く

なっている

35.7%

悪くなって

いる 4.1%
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 （６）森林や田畑などの自然環境について

回答率
1.1%
8.2%
48.0%
37.5%
5.2%

（７）猪苗代湖の水環境について

悪くなっている

選択肢
良くなっている
どちらかというと良くなっている
変わらない
どちらかというと悪くなっている

良くなって

いる 1.1% どちらかと

いうと良く

なっている

8.2%

変わらない

48.0%

どちらかと

いうと悪く

なっている

37.5%

悪くなって

いる 5.2%
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回答率
1.9%
20.1%
43.1%
29.7%
5.2%

どちらかというと良くなっている
変わらない
どちらかというと悪くなっている
悪くなっている

選択肢
良くなっている

良くなって

いる 1.9%
どちらかと

いうと良く

なっている

20.1%

変わらない

43.1%

どちらかと

いうと悪く

なっている

29.7%

悪くなって

いる 5.2%
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（８）空気などの大気環境について

回答率
2.2%
6.3%
44.7%
39.4%
7.4%

 （９）河川や池、沼などの水環境について

選択肢
良くなっている

変わらない
どちらかというと悪くなっている
悪くなっている

どちらかというと良くなっている

良くなって

いる 2.2% どちらかと

いうと良く

なっている

6.3%

変わらない

44.7%

どちらかと

いうと悪く

なっている

39.4%

悪くなって

いる 7.4%
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回答率
2.2%
10.8%
48.3%
32.0%
6.7%

どちらかというと悪くなっている
悪くなっている

選択肢
良くなっている
どちらかというと良くなっている
変わらない

良くなって

いる 2.2% どちらかと

いうと良く

なっている

10.8%

変わらない

48.3%

どちらかと

いうと悪く

なっている

32.0%

悪くなって

いる 6.7%
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（１０）近隣の土壌環境について

回答率
1.5%
7.8%
62.1%
22.3%
6.3%

 （１１）工場や自動車の騒音、振動の状況について

どちらかというと悪くなっている
悪くなっている

選択肢
良くなっている
どちらかというと良くなっている
変わらない

良くなって

いる 1.5% どちらかと

いうと良く

なっている

7.8%

変わらない

62.1%

どちらかと

いうと悪く

なっている

22.3%

悪くなって

いる 6.3%
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回答率
1.9%
11.9%
67.2%
16.0%
3.0%悪くなっている

選択肢
良くなっている

変わらない
どちらかというと悪くなっている

どちらかというと良くなっている

良くなって

いる 1.9% どちらかと

いうと良く

なっている

11.9%

変わらない

67.2%

どちらかと

いうと悪く

なっている

16.0%

悪くなって

いる 3.0%
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（１２）近隣の悪臭について

回答率
2.6%
11.2%
75.4%
9.7%
1.1%

（１３）地域や学校での環境教育について

選択肢
良くなっている
どちらかというと良くなっている
変わらない
どちらかというと悪くなっている
悪くなっている

良くなって

いる 2.6% どちらかと

いうと良く

なっている

11.2%

変わらない

75.4%

どちらかと

いうと悪く

なっている

9.7%

悪くなって

いる 1.1%
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回答率
3.3%
23.8%
59.5%
10.8%
2.6%

選択肢
良くなっている
どちらかというと良くなっている
変わらない
どちらかというと悪くなっている
悪くなっている

良くなって

いる 3.3%

どちらかと

いうと良く

なっている

23.8%

変わらない

59.5%

どちらかと

いうと悪く

なっている

10.8%

悪くなって

いる 2.6%
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 （１４）市民参加の環境保全活動について

回答率
3.0%
22.3%
67.6%
6.7%
0.4%

 （１５）水の循環利用や節水の実施について

選択肢
良くなっている
どちらかというと良くなっている
変わらない
どちらかというと悪くなっている
悪くなっている

良くなって

いる 3.0%

どちらかと

いうと良く

なっている

22.3%

変わらない

67.6%

どちらかと

いうと悪く

なっている

6.7%

悪くなって

いる 0.4%
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回答率
2.2%
26.0%
65.1%
6.3%
0.4%

選択肢
良くなっている
どちらかというと良くなっている
変わらない
どちらかというと悪くなっている
悪くなっている

良くなって

いる 2.2%

どちらかと

いうと良く

なっている

26.0%

変わらない

65.1%

どちらかと

いうと悪く

なっている

6.3%

悪くなって

いる 0.4%
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 （１６）歩道や自転車専用道路の整備状況について

回答率
5.6%
30.9%
51.9%
8.6%
3.0%

（１７）公共交通の利便性について

選択肢
良くなっている
どちらかというと良くなっている
変わらない
どちらかというと悪くなっている
悪くなっている

良くなって

いる 5.6%

どちらかと

いうと良く

なっている

30.9%

変わらない

51.9%

どちらかと

いうと悪く

なっている

8.6%

悪くなって

いる 3.0%

18 / 24 

回答率
2.6%
15.6%
54.0%
20.4%
7.4%

選択肢
良くなっている
どちらかというと良くなっている
変わらない
どちらかというと悪くなっている
悪くなっている

良くなって

いる 2.6%
どちらかと

いうと良く

なっている

15.6%

変わらない

54.0%

どちらかと

いうと悪く

なっている

20.4%

悪くなって

いる 7.4%
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回答率
73.6%
65.8%
63.9%
63.6%
59.6%
43.9%
33.4%
1.5%
0.7%

資源ごみは資源回収に出すなどリサイクルを行っている

特になし
その他

電化製品は、省電力型のものを優先して購入している

選択肢
過剰な包装は断ったり、買い物袋を持参するようにしている
テレビや照明などはこまめに消す
シャワーなどの水を出しっぱなしにしない

近距離での移動や公共交通機関で行ける場所には、自動車は使わないようにしている

冷暖房を使用する際には適正温度に設定している

問３ あなたが日常生活の中で環境に配慮している取り組みは何ですか？【複数選択可】

73.6%

65.8%

63.9%

63.6%

59.6%

43.9%

33.4%

過剰な包装は断ったり、買い物袋を持参するように

している

テレビや照明などはこまめに消す

シャワーなどの水を出しっぱなしにしない

冷暖房を使用する際には適正温度に設定している

資源ごみは資源回収に出すなどリサイクルを行って

いる

電化製品は、省電力型のものを優先して購入してい

る

近距離での移動や公共交通機関で行ける場所には、

自動車は使わないようにしている

※「その他」を選択した方の主な意見 
 ・風呂の残り湯や雨水の蓄水を外回りの水やりに使用している。
 ・車をハイブリッドカーにした。

33.4%

1.5%

0.7%

近距離での移動や公共交通機関で行ける場所には、

自動車は使わないようにしている

特になし

その他
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回答率
4.8%
76.6%
18.6%

回答率選択肢
自然観察会や自然環境保全に関する活動

積極的に参加したい
都合のつく範囲で参加したい
参加したいと思わない

選択肢

問４ 環境保全活動に参加したいと思いますか？【１つ選択】

積極的に参加

したい

4.8%

都合のつく範

囲で参加した

い

76.6%

参加したいと

思わない

18.6%

問５ 問４で「積極的に参加したい」及び「都合のつく範囲で参加したい」を選択した

方に伺います。参加したい環境保全活動は何ですか？【複数選択可】

36.1%
30.1%
27.9%
20.5%
16.0%
0.0%その他

自然観察会や自然環境保全に関する活動
農業体験
学校教育や地域での環境学習、環境保全活動の運営ボランティア
公園、道路などの清掃活動や緑化活動
地球温暖化防止に係る勉強会や講習会

36.1%

30.1%

27.9%

20.5%

16.0%

自然観察会や自然環境保全に関する活動

農業体験

学校教育や地域での環境学習、環境保全活動の運営

ボランティア

公園、道路などの清掃活動や緑化活動

地球温暖化防止に係る勉強会や講習会
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回答率
85.1%
79.9%
78.1%
73.2%
72.5%
48.3%
2.6%

健康管理（個人積算線量測定、内部被ばく検査等）
放射線量測定器の貸出し

除去土壌等の輸送
特になし

空間放射線量測定
水・食品などの放射性物質検査
除染（ため池、道路等）

選択肢

問６ 郡山市の放射性物質対策について、知っている取り組みは何ですか？【複数選択可】

85.1%

79.9%

78.1%

73.2%

72.5%

48.3%

2.6%

空間放射線量測定

水・食品などの放射性物質検査

除染（ため池、道路等）

放射線量測定器の貸出し

健康管理（個人積算線量測定、内部被ばく検査等）

除去土壌等の輸送

特になし

21 / 24 



回答率
69.5%
49.4%
23.8%
23.4%
13.8%
13.0%
11.5%
7.8%

市役所敷地内への電気自動車用急速充電器の設置

どこでも環境教室（出前講座）

家庭用定置型リチウムイオン蓄電池や地中熱利用ヒートポンプシステムなどの設置費用補助

選択肢
猪苗代湖岸クリーンアップ作戦
住宅用太陽光発電システムの設置費用補助

公共施設への太陽光発電設備の導入
特になし

市役所敷地内への水素ステーションの設置

問７ 郡山市の環境施策について、知っている取り組みは何ですか？【複数選択可】

69.5%

49.4%

23.8%

23.4%

13.8%

13.0%

11.5%

猪苗代湖岸クリーンアップ作戦

住宅用太陽光発電システムの設置費用補助

市役所敷地内への電気自動車用急速充電器の設置

公共施設への太陽光発電設備の導入

特になし

家庭用定置型リチウムイオン蓄電池や地中熱利用

ヒートポンプシステムなどの設置費用補助

どこでも環境教室（出前講座） 11.5%

7.8%

どこでも環境教室（出前講座）

市役所敷地内への水素ステーションの設置
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回答率
60.2%
57.2%
42.0%
37.2%
36.1%
34.6%
30.9%
26.8%
22.3%
21.2%
19.3%
3.3%

自然災害に強い安全なまちづくり

選択肢
ごみの減量やリサイクルの推進

太陽光発電や風力発電などの再生可能エネルギーの導入・推進
森林の保全や公園整備などの緑化に関する取り組み
大気や水質、騒音や悪臭などの公害対策
省エネルギーに関する取り組み
環境教育
低公害車の普及に関する取り組み
外来生物対策や貴重な野生動植物などの保護
環境に関する情報の収集や提供
市民や事業者による環境活動への支援
その他

問８ より良い環境づくりを進めるために、郡山市は今後どのようなことに力を入れて

取り組むべきだと思いますか？複数選択可】

60.2%

57.2%

42.0%

37.2%

36.1%

ごみの減量やリサイクルの推進

自然災害に強い安全なまちづくり

太陽光発電や風力発電などの再生可能エ

ネルギーの導入・推進

森林の保全や公園整備などの緑化に関す

る取り組み

大気や水質、騒音や悪臭などの公害対策

※「その他」を選択した方の主な意見 
 ・自家用車を必要としない街づくり

36.1%

34.6%

30.9%

26.8%

22.3%

21.2%

19.3%

3.3%

大気や水質、騒音や悪臭などの公害対策

省エネルギーに関する取り組み

環境教育

低公害車の普及に関する取り組み

外来生物対策や貴重な野生動植物などの

保護

環境に関する情報の収集や提供

市民や事業者による環境活動への支援

その他
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※主な自由意見 
 ・比較的環境問題に取り組んでいると思いますが、その姿が郡山市民に伝わっていない
  のが残念です。
 ・子どものための遊び場・公園（ペップキッズ・大槻公園・大安場等）が整備され、新
  しく造られた所もありますが、既存のあちこちにある小さな公園の整備にもっと力を
  入れていただきたい。親が連れて行かないと遊べないのでは、子どもにとって本来の
  大切な遊びができないと思います。子どもの身近な環境整備が大切だと思います。
 ・環境に良いことに取り組んでいただいて、ありがとうございます。今後、気軽に参加
  できる環境設備などのボランティアがあれば、時間に都合がつけば参加したいと思い
  ます。
 ・豊かな自然環境を後世に残すために、みんなで協力して行動していければと思います。
 ・生まれた時から今まで住んでいるが、年々温暖化してる様子を肌で感じ取ることがで
  きる。もっと環境問題に対して、身近で分かりやすく参加しやすいものがあると良い
  と思うと同時に、小さなうちから教育しないと、環境に対して主体的な行動に繋がら
  ないと思う。
 ・福島県に住む一員として、原子力、大手電力会社に頼らないよう、太陽光発電などの
  自然エネルギーを積極的に導入する取り組みをどのこの街よりも重点的に実施してほ
  しい。
 ・助成金の充実・拡大、いろいろな取組に参加した時にポイントを付与してもらえるな
  ど、魅力ある施策があると参加しやすいかと思います。

問９ 郡山市の環境に関する施策や身近な環境問題に対するご意見等がありましたら、

ご自由に記入してください。【自由記述】
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